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TVOJ KRÍŽ PRE ŽIVOT MÔJ

Na kríži láska pod krížom plač,
koľko si uniesol zloby a podlých zrád.

Na kríži láska pod krížom plač, 
koľkí by zostali pod krížom pri tebe stáť.

Ja chcem ťa vyznávať, veď si ma vykúpil,
svoj život na kríži za mňa si položil.

Môj duch sa teší, 
že svetlo sveta si bez teba Pane môj

neviem a nechcem žiť.

U mňa si vítaný nemusíš klopať,
ja lásku k tebe nedám si zobrať,

si stále so mnou či noc je, či svitá,
duch tebou zoslaný už aj mňa prečítal.

Ty si tá cesta pravda a život,
náš svet nám chrániš láskou spravodlivo,

tvoj kríž je nádej duch vedie životom,
ja smelo vykročím tebou chránený som.

Na konci kríža je novosť života,
na kríži pribitá láska a dobrota,
láskou si obdaril každého z nás,

v bolesti nebál sa zloby a veľkých strát.

Ďakujem Pane za lásku na kríži,
ochrániš, odpustíš, keď zlo a hriech 

sa ku mne priblíži,
sedem slov na kríži, je viac jak život môj,

ďakujem za tvoj kríž, navždy som iba tvoj.
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POĽOVNÍCKE ZDRUŽENIE

V roku 2022 boli na poľovníckom dni v obci Dolná
Strehová udelené medaily za významné zásluhy o
rozvoj poľovníctva na Slovensku našim dlhoročným
členom a to: Ľ Medveď a P. Španiel bronzová medaila
J. Paál a V. Gallo –zlatá medaila a M. Melišíkovi, bolo
udelené vyznamenanie zlatý kamzík.

V mesiaci február 2023 sa uskutočnila v KD Stredné
Plachtince VČS, kde sme zhodnotili uplynulú
poľovnícku sezónu. Následne na to sa uskutočnilo
hodnotenie a bodovanie trofejí ulovenej zveri v PR
Plachtince, ktoré podľa zákona sme povinní
predkladať na Okresnú chovateľskú prehliadku.
V mesiaci apríl plánujeme opätovne spoločnú akciu
s názvom čistý revír = čistá príroda ,ktorá spočíva
v zbere akéhokoľvek odpadu nachádzajúceho sa
v prírode, kde sme v roku 2021 nazbierali cca 1,6
tony. Do tejto akcie sa aktívne zapojili aj deti
a mládež z Plachtiniec pod vedením Mgr. Ľ .Sýkorovej
ml. za čo im veľmi ďakujeme a tešíme sa na ďalšiu
spoluprácu s mládežou a občanmi Plachtiniec.

Autor článku Ján ŠÍPOŠ, Ing. Ján ČERVOČ, OPK VK

V sobotu 1. apríla 2023 sa uskutočnila akcia s názvom čistý revír = čistá príroda. 

Poľovnícke združenie Plachtince v spolupráci s občanmi s Horných a Stredných Plachtiniec 
sa zúčastnili čistenia prírody v našom chotári.

Ďakujeme všetkým zúčastneným za pomoc a zveľadenie našej okolitej prírody.
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VEĽKONOČNÝ POZDRAV
K SVIATKU VEĽKEJ NOCI 2023

Evanjelium podľa Jána 3,16:
„Tak Boh miloval svet, že svojho jednorodeného
Syna dal, aby nezahynul, ale večný život mal každý,
kto verí v Neho.“

V čase 2. svetovej vojny dostala jedna rodina
oficiálne oznámenie, že ich 20 ročný syn Janko umrel
na bojisku. Nastali chvíle plaču a zármutku nielen v
ich rodine, ale aj v širokom okruhu známych a
priateľov. Čas ubiehal a vojna sa chýlila ku koncu.

Až jedného dňa im poštár doručil telegram s
neuveriteľnou správou: „Som v zajateckom tábore
živý a zdravý a vrátim sa čoskoro. Váš syn Janko.“ Tí
ľudia neverili vlastným očiam. Zármutok a žiaľ sa
razom zmenil na neopísateľnú radosť. A viete si
predstaviť radosť týchto ľudí, keď sa so svojím synom
stretli? Všade hovorili tú radostnú správu, že ich syn
Janko je živý a opäť doma.

Podobná atmosféra zavládla aj kedysi dávno pred
2000 rokmi v Jeruzaleme v období prvej Veľkej noci.
Učeníci svedčili, že ich Pán neumrel, ale žije! Veľký
zármutok týchto ľudí sa premenil na nevysloviteľnú
radosť. A odvtedy šírili vieru v živého Boha po celom
svete.

My kresťania sa už 2000 rokov schádzame v
spoločenstve vzkrieseného Pána: pri počúvaní
Božieho slova, pri piesňach, modlitbách, pri večeri
Pánovej ako bratia a sestry vo viere. Náš Pán nás
zhromažďuje v chráme a stále sa ku nám prihovára.
Cez Jeho slovo môžeme aj dnes viesť s Ním rozhovor.

My všetci sme krstom dostali milosť znovuzrodenia.
Sme tak vštepení a včlenení do života Kristovho. On v
nás môže byť zárukou nového života. Čo teda máme
robiť?

Jeden príbeh to opisuje takto: žiak prišiel za svojím
učiteľom a pýtal sa ho: „Načo sa mám stretávať s
Bohom?“ Učiteľ mu odpovedal otázkou: „Čo môžeš
ty zmeniť na tom, aby slnko ráno znova vyšlo?“

„Nič na tom nemôžem zmeniť!“- odpovedal ten žiak.
„Skutočne nič, nech by si robil hocičo, ono aj tak
samo vyjde!“
„No môžeš byť aj ty účastný zázraku nového dňa!“

Drahí priatelia!

O pár dní budeme spolu sláviť sviatky Veľkej noci. Pred
nimi budú v našich chrámoch prebiehať spovede.
Každá jedna spoveď je možnosťou zmieriť sa s Bohom
i medzi sebou navzájom. Využime naplno túto
príležitosť a zmierme sa medzi sebou navzájom.
Nájdime silu povedať človeku, s ktorým sa hneváme:
„Odpusť mi. Prepáč mi. Je mi ľúto, ak som ti nejako
ublížil!“

Ak nie inokedy, tak aspoň pred každými sviatkami, sa
zmierme jeden s druhým. A vtedy sviatky prežijeme
skutočne s Božím požehnaním. Prajem nám všetkým
práve takéto sviatky Veľkej noci roku Pána 2023. Ak
túto moju prosbu využijeme, tak zažijeme požehnané
a milostiplné sviatky Veľkej noci. Sám Pán Boh nech
nám v tom pomáha a príde k nám so svojím
požehnaním.

Drahí priatelia.

Kvetná nedeľa alebo tiež „nedeľa v kroji“ bola
výnimočnou, nakoľko viacerí prišli do kostolov
Stredných Plachtinciach ako aj Horných Plachtinciach
v tradičných krojoch. Súčasťou toho čísla našich novín
je aj rozpis bohoslužieb počas týchto sviatkov. Na
každé jedny z nich vás srdečne a úprimne do našich
chrámov pozývame. Upovedomujeme vás aj o
možnostiach prijímania večere Pánovej počas týchto
sviatkov. No a hneď v prvú nedeľu po Veľkej noci
budeme mať v Stredných Plachtinciach slávnosť
konfirmácie 11 mladých kresťanov, na ktorú vás
srdečne a úprimne pozývame. Ak sa nám podarí počas
týchto sviatkov zmieriť sa medzi sebou navzájom, tak
sviatky Veľkej noci budú pre nás všetkých požehnané.

Autor článku Mgr. Jaroslav ĎURIŠ
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Kvetná nedeľa 
2. apríl 2023
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MOJI MIĽÍ RODÁCI!

Zase sa Vám privrávam tak po našom, po plachťinskí.
Vám starším sa to hádam aj páči, aľe ňeviem, čo tí
mlačí, či budu šeckimu rozumieťi. Nuž ak ňebudu,
nak sa spítaju nás staršich, ľebo mi sa raďi ešťe
taktoka zvrávame.

Pomalički sa nám, kráťi pôsni čas a ňizaveľa tu máme
Velkú noc. Život u nás na Plachťinciach bov pred
päďesiaťima, či sto rokma vtomtoka čase inakší, ako
teraz. Od fašangov do Velkej noci ňebívaľi aňi svadbi,
aňi tance, iba ak kršťeňia, aľe aj to sa odbavilo ľem
tak v ťichosťi. Počas pôstu sa ženi aľe aj ďiovčence
obľiekaľi do tmavšiho. Ďiovčence a mlačie ženi nosiľi
sukňe, ručňíke a sabatke zeľenkavie, fajalkavie,
zeľenie a svetľičkavie. Tie staršie zase tmavosvetľie a
kávovie a tie najstaršie čierne. Aňi chlapi a mláďenci
v tomtoka čase košeľe s červenima gombíkami
nenosili, aľe zo zeľenkavima, svetľima či zeľenima.
Taktoka choďiľi obľečení ňi ľem do kostola, aľe aj na
ďelací ďem, či na tatajťia. Ňedá mi, žebi som
ňespomňev aj enu pobožnú pesňičku zo stariho
Tranosťiusa, kerá ako prvá sa spievala prvú pôsnu
ňeďeľu v našich kostoľíkach. A bola to táto:

,, Smutný čas vyňejší považiš, človeče, 
ňech světské rozkoše a obrať sivé srdce,
pomni na smrt pána svého,
že netrpěl pro jiného,
než pro ťe samého.“

U nás na Doľine a na Starhovsi sa zachovaľi v
tomtoka pôsnom čase aj eno pár zvike, običaje a
poveri. Ja si na to ešťe aj pamätám, ket som bov ako
ďieťa. A isťe aj vi, kerí sťe starší odo mňa aj o dvacat
rokov. Misíťe si pamätaťi ešte viac ako ja, tak
pospomínajťe si a dajťe mi veďieťi. Bola bi to škoda,
žebi sme si to šecko na čo si pamätáme nahaľi ľem
sami pre seba. Aľebo aspom spočuťia.

Najstarší zvik ,, vinášaňia kiseľa " u nás na
Plachťinciach, zaňikov ešťe pred prvou svetovou
vojnou. Žiaľ Bohu ňichto z nás ho už ňezaživ. Aľe
chvala Pána Bohu zachovav sa aspom z viprávaňia.
Raz mi Janko Mäsiarov, ket som začav robiťi s ďeťma
,, Krôčik ", poviedav totoka: Ďurko a ti vieš, že aj u
nás voľakedi ďiovčence pred Velkou nocou vinášaľi ,,
Morenu"? Aľe u nás sa to vraj volala ,, kiseľ". A tak
som sa pusťiv do roboťe, ľebo aj vom toho veľa
ňeveďev, ľem edom veršík z pesňi: ,, Tavo kiseľ tavo
na to holô bralo".

Mav som šťasťia, že som naďabiv na dve staričianke,
a to Barboru Jambrichovu – Somorovu nar. 1885 a
Máriu Terekovú – Kondášovu od Koňiarov z Doľiňe
nar. 1911. A tie si pamätaľi ako šecko to bolo. Akie
pesňe pri tom spievaľi, aj čo pri tom tancuvaľi aj hraľi.
A tak sa mi podarilo tentoka zvik zachovaťi v Krôčiku a
teraz aj v Bažalički.

Kiseľ vinášaľi ďiovčence, kerie už boľi po komfirmácii,
aľe aj tie staršie a to kím sa ňevidaľi. U nás ho vinášaľi
po obeďe na Kvetnú ňeďeľu. V sobotu si pripraviľi
kiseľa – po našom ,, Bakusa". Chlapci spraviľi drevení
kríž, na kerí daľi aj šubku zo slame. Ďiovčence potom
zo starej plachťe spraviľi aj hlavu a namaľuvaľi, na ňu
oči, ústa aj nos a spraviľi ešte aj driek. Na druhí ďem
ket prišľi ďiovčence z kostola, pobehaľi po ňevestách,
kerie sa do roka vidaľi a vipítaľi od ňich hábi, do kerich
potom ,, Kiseľa" obľieklľi. Chlapci si zaťiav pririchtuvaľi
takie ohňíke po ďeďine. Na Doľiňe to bívalo v horňom
konci, Na blaťisku, v dovnom konci, Na pažiťí a na
ostatok Na kämeňí pri spoňej škole. Ďiovčence, ket
kiseľa obľiekli, choďiľi s ňím po ďeďiňe zo spevom.
Kiseľa ňiesľi po predku najstaršie ďiovčence a striedaľi
sa pri tom. Začínaľi žďi s toutoka pesňou:

,, - Tavo kiseľ tavo na to holô bralo,
ej hora jadľová zeľená je.
Tavo kiseľišťe a nuka zvaľišťe,
ej hora jadľová zeľená je.
Kerá hábi mala tá na kiseľ dala, ej hora ..
Čo hábi ňímala na kiseľ ňedala, ej hora ..
Kerá nám ňevesta na kiseľ nedala, ej hora …
Bodaj ju do roka zimňica držala, ej hora … „
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Ket prichoďiľi ďiovčence s kiseľom k ohňíkom,
chlapci jich zapáľiľi. Ďiovčence potom kiseľa zložiľi a
začaľi tancuvaťi strodávne tance, kerie teraz volajú:
,, CHOROVODY ". Starodávne tance a hri, kerie pri
tom tancuvaľi boľi:

• Pomáhaj nám mamko …
• Šila som, tkala som …
• Hra na hrľičku …
• Koľeso: Kiseľica a Makovô

Ket dotancuvaľi koľeso, kiseľa zobraľi a ňiesľi ho zo
spevom po ďediňe. Pri každom ohňíku sa zastaviľi a
zase tam tancuvaľi a hraľi sa kím ňeobišľi celú
ďeďinu. Na ostatok spievaľi pesem:

,, Tavo kiseľ, tavo
na Plachťinsko bralo.
komu že ho dáme
Chvíranovej Mare. "

Za ďeďinou potom kiseľa vizľiekaľi a na druhí ďem
hábi povracaľi ňevestám. Šubke zo slame a plachtu
spáľiľi a kríž vimetávaľi Na hradziansku starú hrušku
a to od najstaršej po najmlačiu, kím sa voľakerej
nezakvačiv. Tá sa mala prvá do roka vidaťi.

Na Plachťinciach sa žďi na Velkonoční ponďelok
ďiovčence oblievaľi vodou aľebo barfínom. Mláďenci
a chlapci choďievaľi z domu do domu, ďe maľi
ďiovča. Maľím chlapcom, kerí obľievaľi barfínom,
voľakedi dávaľi ďiovčence krážľaňice. Mláďencov, ket
viobľievaľi ďiovča vodou, zavolaľi do domu a tam jich
ponúkľi aj s páľenim aľebo vínom. Ňechíbaľi aňi
varenie vajcia a šunka. Obľievačka sa misela sťihnúťi
do desiatej, ľebo potom šeci, mladí, starí a j ďeťi išľi
do kostola. Ďiovčence stávaľi na kämeňi pred
oltárom, za ňima mladie ňevesti v čepciach stáľi pod
lustrom, v lavičkách na predku sedávaľi mladie ženi,
za ňima staršie a potom najstaršie. Za ňima sedávaľi
starí chlapi, potom zase mladí a na zatku tí najmlačí.
Mláďenci a chlapci boľi šeci na chôre. Bola to krása a
radosť ket sa šeci ľuďia tam stretľi. Na veľkonočnú
ňeďeľu choďiľi ďiovčence do kostola v cisto bielom.
Ešťe aj ňevesti v čepciach boľi v madérkach a mladie
ženi zase v bieľich pigľuvanich ručňíkach. Na
velkonoční ponďelok už choďiľi obľečenie v
šakovakich barvách. Ket išľi domov z kostola to bola
ena krásna rozkvitnutá lúka. Ket si tak človek ňeska
na to pohúta – ďe sa tá krása a nádhera poďela? A
pri tichtoka spomienklach ňikda ňezábuňeme aňi na
pesničku z Tranosťiusa pod číslom 212.

,, Léto chvíle této veselé vydává,
spoluvšecko stvoření Pána svého vyznává.
Na jeho slavné vzkříšení,
všickni ptáčkové zpívají,
radosť, veselé mají. "

V neďeľu už potom pred večerom bívaľi na Doľiňe aj
tance a na druhí ďem potom zase v Starhovsi. Aľe na
tie tance, aľe aj zvike a običaje okolo velkej noci
buďeme spomínaťi inakedi.

Autor článku Juraj MATIAŠ
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KLUB DÔCHODCOV JÚLIUSA PÁNTIKA

Klub pracuje podľa plánu na celý rok. Členovia sa
stretávajú pravidelne každý 1.utorok v mesiaci.

10. januára sme mali prvé stretnutie v roku 2023.
Privítal nás nový starosta obce Ľubo Mackov, zaželal
nám zdravie a veľa úspechov v práci v novom roku. V
slávnostnej a družnej atmosfére pri káve sme sa
dohodli o vzájomnej spolupráci. Obdaroval nás
pohárom medu a fľašou vína od domácich výrobcov.

2. februára sme sa zúčastnili jednej krásnej akcie,
ktorá bola spomienkou na našu mladosť „Páračky
peria“. Okrem členov sa tejto akcie zúčastnil starosta
obce Ľubo Mackov, pán farár Mgr. Jaroslav Ďuriš,
členovia zastupiteľstva, hostia a skupina The
Schramot. Myšlienku na takúto akciu nám vnukol náš
nový člen, folklorista Juraj Matiaš. Akcia bola veľmi
vydarená a predčila naše očakávania. Niektoré členky
sa od rána zvŕtali pri kuchynských stoloch, piekli págle
s makom a medom a tradičné kysnuté pečivo.
Poobede už všetky členky začali párať perie v
tradičných ručníkoch na hlave, Jurko robil masleničky
a ostatní chlapi hrali pri stole karty. Počúvali sme staré
nahrávky skupiny Staričianka a Bažalička. Po ukončení
páračiek sme si potom posedeli pri koláčoch, káve a
čaji s rumom. Hrala nám skupina The Schramot.
Atmosféra bola výborná a rozhodli sme sa pokračovať
v podobných akciách.

7. marca sme mali ďalšie krásne posedenie, pri
príležitosti MDŽ. V rámci programu nás prišla
pozdraviť a zaspievať nám Babička Slovenska za rok
2022 pani Evka Henteková. Po vystúpení dostala
krásnu kyticu od starostu obce a naše ženy jej darovali
bábiku v plachtinskom kroji. Pokračovali sme pri
slávnostne pripravených stoloch na ktorých boli
obložené misy, zákusky a vakaráče. Pripravila nám ich
naša jubilantka Marienka Andoková pri jej príležitosti
70. výročia narodenia. Od nášho klubu dostala krásnu
kyticu a ostatné členky jej darovali osobné darčeky.
Počas tohto posedenia náš prišiel pozdraviť starosta
obce a každej členke daroval kytičku kvetov a
zablahoželal nám k sviatku MDŽ. Starostovi sme
darovali krásny čepiec pre nevestu (do vitrínky na
obecnom úrade).

14. marca sa konala na prízemí kultúrneho domu
členská schôdza, výnimočná tým, že si v tomto roku
pripomíname 15. výročie našej organizácie. Pripravili

Autor článku Mgr. Mária FERANCOVÁ

sme slávnostné stoly a schôdza sa začala privítaním
pozvaných hostí. Žiaľ, niektorí z nich sa pre chorobu
nemohli zúčastniť. Za okresnú organizáciu nás prišla
pozdraviť predsedníčka OO JDS vo Veľkom Krtíši Mgr.
Mária Hroncová. Program schôdze prečítala a ju
viedla Matilda Cesnaková. Správu o významných
podujatiach počas 15. rokov predniesla predsedníčka
Mgr. Mária Ferancová. Využila zápisy v Pamätnej
knihe a Kronike. Správu o hospodárení za rok 2022
prečítala Mária Kováčová – pokladníčka. Revízorka –
Hedviga Cesnaková prečítala správu revíznej komisie o
stave účtu v minulom roku a návrh v novom roku.
Predsedníčka mandátovej komisie Mária Andoková
prečítala Uznesenie na rok 2023.

Chutný, slávnostný obed nám pripravil starosta obce
Horné Plachtince Ladislav Nozdrovický.

Prehľad činnosti a stave členov nášho klubu.

Klub vznikol 25. januára 2008. Počet členov je 25.
Predsedníčkou je Mgr. Mária Ferancová a členovia
výboru. Stav zapísaných členov je v súčasnej dobe 56.
Aktuálny stav je 36 členov. Zomrelí členovia v počte
12.

Zomrelým členom sme pripravili smútočný kútik s
ikebanou tvare srdca, kahancom a zoznamom.
Minútou ticha sme si uctili ich pamiatku. Sú to:

• Štefan Prochádzka
• Mgr. Ján Horniak
• Mária Horniaková
• Zuzana Parkániová
• Zuzana Kotullová
• MUDr. Ján Pavlov
• Mária Ondrejková
• Anna Macková
• Mária Strelingerová
• Ing. Ján Uhrin
• Pavel Feranc
• Mária Szabová

Spomenuli sme si aj na bývalého starostu obce Jána
Naďa, ktorý sa nemalou zásluhou postaral o to, že náš
klub je stále funkčný, pekný. On so svojimi
zamestnancami dal klubu dnešnú podobu.
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TRADIČNÉ PÁRAČKY

Klub dôchodcov Júliusa Pántika v
spolupráci s Obecným úradom Stredné
Plachtince uskutočnili v poobedných
hodinách 2. februára 2023 tradičné
páračky.

Ženy z Horných a Stredných Plachtiniec,
ako aj z Príbeliec sa stretli v priestoroch
kultúrneho domu. Spoločne pri páraní
peria sa porozprávali a vykonali aj kus
dobrej práce... páračke oživili aj
spievané ľudové piesne ktoré hudobne
doprevádzala skupina The Šramot. Na
páračkách pán Matiaš plietol ,,mastiarke"
a chlapi hrali karty. Podávali sa výborné
pampúšiky ,,vakaráče, ako aj jablčnike či
orechovníke". Nakoniec páračke zavŕšili
págle z makom a teplím čajom.
Ďakujeme jednote dôchodcov za krásnu
atmosféru pripomínajúcu staršie časy.

Autor článku Ľubo MACKOV

Keď sa na Plachtinciach trocha zvečerí,
a príde čas keď tradície našich starých materí,

tak trochu oživiť chceme,
aj včera večer to bolo krásne 

za čo pekne ďakujeme.

Preniesť sa do tých čias krásnych ,
keď nás cez deň tvrdá práca morila,

no večer si každá duša pri páračkách najkrajšie oddýchla 
a od bolesti únavy uľavila.

Páralo sa spievalo sa hrali karty jedlo sa,
to je krásne čaro čias minulých a tvrdého života.

Ďakujeme žienky chlapi za návrat do tých čias krásnych,  
snáď sa o rok zas stretneme,

pri páračkách tých Plachtinských našich.

Nech nás všetkých ľudí spolu Pán Boh z neba požehná
a táto akcia krásna nech nebude posledná.

Tak sa všetci dobre majte mladí, starší a aj starí,
nech nás Pán Boh požehnáva ostávajte všetci ZDRAVÍ. 

Pavel GÁL – autor básne
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ZO ŽIVOTA ZÁKLADNEJ ŠKOLY 
V STREDNÝCH PLACHTINCIACH

Beseda so 
športovým 
rybárom.

Autor článku Mgr. Ľubica SÝKOROVÁ

Školský rok 2022/23 sa prehupol do druhej polovice
a tak sme koncom januára na polročnej klasifikačnej
porade mohli konštatovať, že pedagogická rada
neudelila ani jedno opatrenie za správanie žiakov, ani
za dochádzku žiakov na vyučovanie. Piati žiaci
prospeli s vyznamenaním, dvaja žiaci prospeli veľmi
dobre a štrnásti žiaci prospeli.

V druhom polroku sme zorganizovali 
zimné cvičenia  v prírode.

Školský karneval

Pripomenuli 
sme   si                   

Marec – Mesiac 
knihy.

Prečítali sme 
rozprávku pre deti          
z Materskej školy          

v Stredných 
Plachtinciach.

Deti a žiaci si 
vyrobili záložky 

do knihy.

Pripomenuli 
sme si Svetový 

deň vody

Vo večerných hodinách, niekoľkokrát týždenne,
v našej škole cvičia ženy, ktorým predcvičuje
Mgr. Ľubica Sýkorová ml.

V mesiaci apríl nás čaká zápis žiakov do 1. ročníka , na
ktorý pozývame všetky deti, ktoré do 31.08.2023
dovŕšia 6 rokov.
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ŠACHOVÝ TURNAJ

Kedysi nás naši rodičia učili žiť v spojení
s prírodou .Behali sme po rozkvitnutých
lúkach, močili si nohy v čo v najväčšej mláke
na ceste a večer alebo v nedeľu v čase
odpočinku sme sa učili rôznym spoločenským
hrám. Mňa môj otec naučil základom hre
šachu. Šach rozvíja myseľ a cvičí pamäť. Kto
vie hrať šach vie ,že môže dostať mat a kto
dostane mat ,vie že má šancu na ďalšiu hru.
Prial by som si aby aj táto spoločenská hra
utužila naše priateľské vzťahy medzi našimi
rodinami. priateľmi či dedinami. A preto sme
aj my zorganizovali šachový turnaj v spojení
troch Plachtiniec v sobotu 11.3. aby sme
utužili naše priateľské vzťahy, čo sa nám aj
podarilo a tešíme sa na ďalšie šachové
stretnutie.

Autor článku Ľubo MACKOV a Maroš MÁNYA
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HOKEJBALOVÉ NÁVRATY

I. ročník „Palojta Cup“ 2016

V roku 2016 sa v našej dedine , Stredné Plachtince,
uskutočnil 1.ročník hokejbalového turnaja ( hra 3
na 3), kde naša dedina mala zastúpenie 3 mužstiev:
UDH Plachtince (vedúci mužstva - Patrik Balik),
Šelmy Plachtince (vedúci mužstva – Maroš Mánya),
Predators Plachtince (vedúci mužstva - Kamil
Komár). Okrem nich sa na turnaji zúčastnili aj
mužstvá – Devils Veľký Krtíš (vedúci mužstva -
Dobrík), Eagles Veľký Krtíš (vedúci mužstva -
Klimon), Zborná Komanda Modrý Kameň (vedúci
mužstva - Škopík), Hbk Dolná Strehová (vedúci
mužstva - Jaso) a Tigre z Čalomije (vedúci Antolov).

Turnaj sa niesol vo vysokom tempe, mužstvá ukázali
krásny hokejbal, nechýbali krásne góly ani napätie
formou nájazdov. Účasť bola slušná, cca 100 ľudí.

Hlavní organizátori boli Maroš Mánya a Obec
Stredné Plachtince. O občerstvenie sa postarali
zamestnanci obce a dobrovoľníci, ktorí napiekli
klobásky, navarili guláš a ostatné maškrty.
Samozrejme nechýbalo pivko ani studená kofola,
ktoré čapoval p.Pavel Andok. O hudbu sa starali
Peter Antolov , Ľubo Mackov a Marek Andok.

Turnaj vyhralo mužstvo z Modrého Kameňa, ktoré
porazilo naše mužstvo Šelmy (3:1) vo finále. Na
3.mieste skončilo mužstvo Devils, ktoré porazilo v
zápase o bronz Eagles (3:1). Naše 2.mužstvo UDH
skončilo na piatom mieste a Predators na šiestom
mieste. Chcem sa poďakovať všetkým ,ktorí boli
nápomocní a pomohli zorganizovať 1 .ročník tohto
turnaja. Nakoľko je stále veľký záujem o hokejbal a
turnaje, rozhodli sme sa, že sa pokúsime toto leto
zorganizovať 2.ročník „ Palojta Cup“.
Aktuálne:

HBK Predators Plachtince- po základnej časti
obsadíme 4.miesto. Čoskoro nás čaká Play-off, v
ktorom nás čaká mužstvo Hbk Pelicans Lučenec.
Naša bilancia s nimi je 1v a 1p.

Preto vás srdečne pozývame na Štvrť-finále, ktoré
sa ukutoční 16.4.2023 na zimnom štadióne vo
Veľkom Krtíši. Viac info bude na FB stránke – HBK
Predators Plachtince.

Umiestnenie A skupina
Názov tímu V P R Skóre B

1. Zborná Komanda 3 0 0 10:0 9

2. UDH 2 1 0 5:5 6

3. Predátors 1 2 0 2:6 3

4. White Tigres 0 3 0 1:7 0

Umiestnenie B skupina

Názov tímu V P R Skóre B

1. Devils 1 0 2 4:2 5

2. Eagles 1 0 2 4:3 5

3. Šelmy 1 1 1 5:6 4

4. Dolná Strehová 0 2 1 0:2 1

Baráž o Semi-finále

UDH 0:1 Šelmy

Eagles 3:1 Predátors

Semi-finále

Šelmy 1:0 sn Devils

Eagles 1:4 Zborná Komanda

Súboj o 3.miesto

Devils 3:1 Eagles

Finále

Zborná Komanda 3:1 Šelmy
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Autor článku Maroš MÁNYA

Individuálne ceny

Najlepší strelec Matej Škopík

Najlepší obranca Martin Čapliar

Najužitočnejší hráč Laco Bednár

Fair - Play Hráč Róbert Dobrík

Najlepší brankár Maroš Mánya

Najlepší Hráč Majo Slávik

Umiestnenie Palojta Cup 2016

1 Zborná Komanda Modrý Kameň

2 Šelmy Plachtince

3 Devils Veľký Krtíš

4 Eagles Veľký Krtíš

5 UDH Plachtince

6 Predátors Plachtince

7 HBK Dolná Strehová

8 White Tigers Čalomija
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ŠPORTOVÝ TALENT

Šport je pre mnoho ľudí odreagovaním
sa od každodenných povinností.
Množstvo z nás radi sledujú športové
podujatia, zúčastňujú sa ich pasívne
povzbudzovaním, ale častokrát sa aj
aktívne zapájajú v rámci svojich
možností. V Plachtinciach má šport
taktiež svoju tradíciu a svojich
nadšencov. V dnešnom článku vám
prinesieme pohľad na 17 ročného Jakuba
Backu zo Stredných Plachtiniec, ktorí svoj
voľný čas venuje športovej streľbe a má
za sebou vynikajúce výsledky.

Jeho prvé športové začiatky siahajú do
štvrtého ročníka základnej školy, ktorú
navštevoval vo Veľkom Krtíši. Popri
vyučovaní navštevoval strelecký krúžok,
kde pod vedením pána Jaroslava Fľašku
začal svoju športovú kariéru v streľbe zo
vzduchových zbraní. Počas svojho štúdia
sa začal zúčastňovať streleckých súťaží a
reprezentoval školu.

Približne v roku 2019 ho objavil ako
mladý talent pán Pavel Tomaškin zo
Športovo streleckého klubu Príbelce,
ktorý je v súčasnosti aj jeho trénerom.
Stal sa následne oficiálnym členom klubu
a svoj talent ďalej rozvíjal. Nezastavili ho
ani roky pandémie, počas ktorých
neprestal trénovať a stále sa
zdokonaľoval. V súčasnej dobe je už v
druhom ročníku Strednej odbornej školy
Lesnícke v Banskej Štiavnici, kde študuje
odbor operátor lesnej techniky. Svoj
voľný čas hlavne počas víkendov venuje
tréningu, fyzickej príprave v posilňovni a
samozrejme na súťažiach počas sezóny.

Ako športovú zbraň používa malorážku
Anschutz 1907 a vzduchovka 90 15.
Obidve tieto zbrane sú majetkom
Športovo streleckého klubu v Príbelciach,
ktorý reprezentuje. O jeho úspechoch
hovorí veľká zbierka medailí a diplomov,
ktoré získal na rôznych súťažiach po
celom Slovensku. Za svoj najväčší úspech
považuje dvojnásobné prvé miesto na
Majstrovstvách Slovenskej republiky
v streľbe z malokalibrových zbraní, ktoré
sa uskutočnili 23. – 25. septembra 2022

Autor článku Bc. Ján ONDREJKOV

v streľbe z malokalibrových zbraní, ktoré sa uskutočnili 23. – 25.
septembra 2022 v Príbelciach. Konkrétne to bolo prvé miesto
kategórii družstvá juniorov v disciplíne Ma 3x20. Ďalšie prvé
miesto získal v kategórii družstiev juniorov v disciplíne Ma 60.
Jeho cieľom v nasledovnej sezóne, ktorá začína od marca 2023 je
získať prvé miesto v streľbe z malokalibrových zbraní, ale už v
kategórii jednotlivci.

V rámci Športovo streleckého klubu Príbelce sa okrem súťaží
zapája aj do rôznych aktivít organizovaných klubom, ako
napríklad športové sústredenia.

V príprave na súťaž sú v súčasnej dobe dôležité financie, ale
taktiež je dôležitá mentálna podpora priamo na súťaži aj počas
tréningov. V jeho športovej činnosti ho výrazne podporuje celá
rodina a je naň ho nesmierne hrdá. Dôležitým človekom a
najväčším podporovateľom je jeho mamina Renáta, ktorá má
obrovskú radosť z jeho úspechu a za veľkou časťou jeho prípravy
na preteky stojí práve ona. Jeho vzorom a motivátorom je aj
jeho starý otec pán Ján Christov, ktorý vo svojich mladých časoch
sa venoval súťažne streľbe.
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OCHUTNÁVKA DOMÁCICH KLOBÁS 
A OBECNÁ ZABÍJAČKA

Ochutnávka domácich klobás sa uskutočnila 10.
februára 2023. Následne ďalší deň t.j. 11. februára
2023 sa uskutočnila aj obecná zabájačka.

Po Plachtinskej ochutnávke klobás a Plachtinskej
zabíjačke, by som sa chcel veľmi poďakovať všetkým
pracovitým rukám, ktoré sa podieľali na
spoluorganizovaní týchto obecných akcií a ktoré
svojou šikovnosťou dokázali čo všetko môžeme spolu
urobiť.

Ďakujem všetkým, ktorí nás poctili svojou účasťou na
týchto podujatiach aj tým ktorí nemohli prísť ale
nám držali palce.

Veľmi chutné zabíjačkové výrobky, usilovnosť
obsluhujúcich, tolerujúci všetky naše nedostatky, to
všetko bolo súčasťou tohto víkendu v Plachtinciach.
Tešíme sa na ďalšie podujatia pri ktorých sa budeme
môcť znova porozprávať, obohacovať sa novými
nápadmi a názormi.

Autor článku Ľubo MACKOV
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OBECNÁ ZABÍJAČKA 
V HORNÝCH PLACHTINCIACH

Dňa 11.03.2023 sa konala v Horných Plachtinciach
obecná zabíjačka. Deň predtým sa prichystalo všetko
potrebné – kotlanky, korytá, drevo a nakúpili sa
suroviny a ingrediencie.

Už o piatej ráno sa pred obecným úradom stretli
ochotní ľudia, ktorí si rozdelili úlohy. Chlapi priviezli
ošípanú, zakúrili pod kotlanky a ženy prichystali
raňajky. Potom všetci pokračovali prípravou
zabíjačkových špecialít. V popoludňajších hodinách
sa občania obce schádzali do kultúrneho domu, kde
bola ochutnávka pripravených zabíjačkových
špecialít. Prítomní si mohli pochutnať na kyslej
zabíjačkovej polievke, pečenej klobáse a jaternici,
obarovej slanine, či kaši.

Pri zvukoch harmoniky a speve si všetci prítomní
zaspomínali na časy, kedy sa zabíjačky konali
v každom dome, kde sa stretávala celá rodina
a susedia.

Poďakovanie si zaslúžia všetci obyvatelia Horných
a Stredných Plachtiniec, ktorí sa zapojili a prispeli
k vydarenej obecnej zabíjačke.

Autor článku Ladislav NOZDROVICKÝ
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POTULKY PLACHTINSKÝM CHOTÁROM

Slnečné nedeľné popoludnie bolo ako stvorené na
príjemnú prechádzku. Starosta obce Ľubo Mackov
zorganizoval pre občanov prechádzku plachtinských
chotárom. Ide o pilotný projekt pod názvom Spoznaj
svoj chotár. Začiatočný štart bol na parkovisku pri
dome smútku o 12:30 hod. Tejto príjemnej a
nenáročnej prechádzky sa zúčastnilo 40 ľudí. Za
necelé 3 hodiny prešli spoločne 7 kilometrov. V rámci
trasy bolo niekoľko oddychových zástaviek, pričom
jednou z nich bolo aj nájdenie takmer zabudnutého
prameňa mädokyšu. Úloha nájdenia tohto prameňa
mädokyšu dopadla úspešne.

Ďakujeme všetkým za účasť na prvej prechádzke
plachtinským chotárom a už teraz sa tešíme na ďalšie
spoločné prechádzky.

Autor článku Bc. Ján ONDREJKOV
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ŽIVOT VO VČELOM ÚLI

Človek žije v spoločenstve, má svoje zázemie, prácu
a rodinu. Ale čo taký malý živočích ako včela? Je to
samotársky typ alebo žije v spoločenstve?

Včela medonosná je spoločenský hmyz. Žije v včeľom
spoločenstve, ktoré sa skladá z 30000 – 60000
robotníc, jednej matky (kráľovnej) a 1000 trúdov.
Takéto zloženie býva u normálneho včelstva od jari
do neskorého leta. V tomto období včelstvo rastie a
obnova starých včiel za mladé prebieha až do jesene.
Túto činnosť zabezpečuje matka. Matka kladie
oplodnené vajíčka, z ktorých sa liahnu robotnice,
matky a neoplodnené vajíčka, z ktorých sa liahnu
trúdy. Trúdy sú samčekovia, ktorých hlavnou úlohou
je oplodniť mladú matku a zúčastňujú sa pri tvorbe
tepla. Matky sa liahnu v materských bunkách.
Robotnice sú včely, ktoré ošetrujú plod, zhromažďujú
zásoby do úľa, strážia a vykonávajú všetky potrebné
práce. Robotnica sa liahne z oplodneného vajíčka,
ktoré položí oplodnená matka na dno bunky.
Štádium vajíčka trvá 3 dni. Po troch dňoch obal
vajíčka praskne a liahne sa larva, ktorú prvé tri dni
kŕmia robotnice v štádiu dojčičiek. Ďalšie tri dni včely
krmičky kŕmia larvu zmesou medu a peľu. Potom sa
larva vzpriami, zakuklí. Toto štádium trvá u robotníc
dvanásť dní. Po 21 dňoch od uložení vajíčka sa liahne
robotnica mladuška. Je celá vlhká nemotorná. Keď
stretne inú včelu, prijme od nej potravu, ktorá jej
dodá sily, usuší sa a hneď vyhľadáva prácu primeranú
jej schopnostiam. Tou je čistenie buniek pre plod. Vo
veku od troch do šiestich dní kŕmi starší plod zmesou
medu a peľu. Od 6 do 12 dňa sa stáva dojčičkou,
vtedy kŕmi najmladší plod a matku výlučkami
hltanových žliaz. Po dvanástom dni sa stáva
staviteľkou a to do 18 dňa. Od 18 dňa stráži na letáči,
jej žihadlo je pevné, s potrebným množstvom jedu.
Každú robotnicu, ktorá prichádza do úľa, kontroluje
stráž, pričom vykonávajú robotnice aj vetraciu
službu. 20 dňom života sa robotnica stáva lietavkou,
začína nosiť vodu, nektár a peľ. Nevyhnutnou
zložkou potravy je aj voda. Včely si ju zabezpečujú z
kaluž a potokov, kde sa ich mnoho utopí alebo
zmrzne počas včasnej jari. Včely potrebujú veľa vody,
aby mohli stráviť peľ, pripravovať kŕmnu kašičku pre
larvy a regulovať vlhkosť vzduchu a teploty v úli.
Význam včiel spočíva v opeľovacej činnosti, ktorá
niekoľkonásobne prevyšuje úžitok z medu, vosku,
materskej kašičky a jedu. Včely majú rozmnožovací
pud. Prejavuje sa rojením v mesiaci máji a júni. Roje
sú spoločenstvá robotníc, trúdov a matky do 30 000
jedincov. Zhromažďujúci pud sa prejavuje zberom
nektáru a peľu – látok potrebných pre výživu

jedincov. Zhromažďujúci pud sa prejavuje zberom
nektáru a peľu – látok potrebných pre výživu včelieho
plodu a dospelých včiel. Pred zimou sa včelstvo zásobí
medom. Pri ochladení sa dá do chumáča v uličkách
medzi plástmi a pohybom svalov vytvárajú teplo,
potrebné na prezimovanie. Od jesene do kvitnutia
ovocných stromov spotrebuje včelstvo 10 – 12 kg
zásob.

Schopnosť zabezpečiť si potravu na prežitie a
rozmnožovanie včiel ovplyvňuje aj človek, ktorý sa o
ne stará. Počas včasnej jari mám napájadlo postavené
na slnečnom mieste, bokom od včelnice, keď sú veľké
horúčavy jeho miesto je v tieni. Vodu vozím každú
druhý deň z vlastnej studne. Pitnosť vody je každý rok
kontrolovaná hygienou. Koncom júla vytočím med,
zoberiem medníky, založím krmítka a v auguste ich
zakŕmim cukrovým sirupom – 3 kg cukru 2 l vody.
Jedna tretina v zimných zásobách má byť prirodzený
med. Dám 10 až 12 kg cukru na jednu rodinu . V
októbri urobím prehliadku v každom včelstve. Slabé,
ktoré by neprežilo spojím zo silnejším, pozberám
medníky a uteplím. V zime robím kontrolu či ich niečo
nevyrušuje ako sýkorky a ďatle, ktoré by mohli svojím
ďobaním otvoriť letáče.

Starostlivosť o včely nie je práca ale potešenie. Ich
existencia má vplyv nielen na ďalšie živočíchy ale aj
človek. Ten by mal pestovať viac rastlín, v
poľnohospodárstve používať menej pesticídov a
hlavne chrániť prírodu.

Autor článku Juraj BELIC
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TJ STREDNÉ PLACHTINCE OFK

Jarná časť futbalového ročníka 2022/2023 začína
23.4.2023 a končí 18.6..2023.

V príprave sme odohrali zatiaľ dva futbalové zápasy
Nenince-Stredné Plachtince 2:3, Stredné Plachtince –
Krupina „B“ 3:6. Ďalej odohráme ešte tri prípravné
zápasy s mužstvami Sklabiná, dorast Slovenské Ďarmoty
a Želovce.

Autor článku Milan MIKUŠ

Rozpis majstrovských futbalových stretnutí v jarnej časti
futbalového ročníka 2022/2023:

10.kolo
23.4.2023 11:00 Malé Zlievce – Stredné Plachtince

11.kolo
30.4.2023 16:00 Stredné Plachtince – Záhorce

12.kolo
7.5.2023 16:30 Hrušov – Stredné Plachtince

13.kolo
14.5.2023 16:30 Stredné Plachtince – Kamenné Kosihy

14.kolo
21.5.2023 17:00 Sklabiná – Stredné Plachtince

15.kolo
28.5.2023 17:30 Stredné Plachtince – Želovce

16.kolo
4.6.2023 17:30 Lesenice – Stredné Plachtince

17.kolo
11.6.2023 17:30 Príbelce „B“– Stredné Plachtince

18.kolo
18.6.2023 18:00 Stredné Plachtince – Modrý Kameň

PLACHTINSKÁ VINÁRSKA SÚŤAŽ

Takéto ocenenia medailí získali vinári zo Stredných
Plachtiniec na tradičnej ochutnávke v Dolných
Plachtinciach.

Rizling rýnsky 2022
Uhrin Ján, Stredné Plachtince 89,25 Zlatá

Alibernet 2022
Naď Ján, Ing., Stredné Plachtince 88,33 Zlatá

Dunaj 2021
Terek Pavel, Stredné Plachtince 87,25 Strieborná
Alibernet 2021
Terek Pavel, Stredné Plachtince 86,66 Strieborná

Váh 2022
Terek Pavel, Stredné Plachtince 85,75 Strieborná

Syrah 2020
Terek Pavel, Stredné Plachtince 85,00 Strieborná

Cuveé 2020
Terek Pavel, Stredné Plachtince 85,00 Strieborná

Alibernet 2019
Terek Pavel, Stredné Plachtince 84,00 Strieborná

Autor článku Ľubo MACKOV
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STOLNOTENISOVÝ TURNAJ

Dňa 7.1.2023 (sobota) sa uskutočnil 4.ročník turnaja
„O pohár starostu obce Stredné Plachtince v stolnom
tenise“.

Hralo sa v kategóriách dospelí a dorast+ženy. Účasť bola
prekvapujúco vysoká . Turnaja sa zúčastnilo 26 mužov, 8
dorastencov a 1 žena. Turnaj sa niesol v súťažnej
atmosfére. Nechýbala zábava, občerstvenie v podobe
pečenej klobásy a vín .

Umiestnenie
• Dorast + ženy:

1.miesto – Samuel Lomnický
2.miesto – Jakub Lomnický
3.miesto – Ivana Andoková

• Dospelí:
1.miesto – Dušan Majdán
2.miesto – Jozef Gemer
3.miesto - Peter Ondrejkov

• Fair-Play hráč – Ján Sýkora
• Najlepší hráč nad 40.rokov – Ján Cesnak
• 1.miesto odspodu – Jozef Jurczasák

Turnaj bol úspešný, účastníci boli spokojní. Veríme, že o
rok pokračujeme v tradícií a budeme organizovať
5.ročník. Zároveň sa chceme poďakovať všetkým
zúčastnením, lebo len vďaka ním bol turnaj v dobrom
tempe a v dobrej nálade.

Športu zdar.

Autor článku Maroš MÁNYA
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OZNAMY

Obec Stredné Plachtince pripravuje pre všetkých občanov, ktorí majú záujem o
službu doručovania obecných oznamov prostredníctvom SMS správy. Kto by mal
záujem o túto službu, prosíme ho o zaslanie informácií Meno a priezvisko,
Telefónne číslo, Číslo domu v súkromnej správe sem na Facebook alebo na číslo
0918 389 863. Taktiež žiadosť sa dá nahlásiť osobne na Obecnom úrade v
Stredných Plachtinciach.

Viac informácií Vám radi poskytneme priamo na obecnom úrade.

FOTOGALÉRIA Z OBECNÝCH 
PODUJATÍ

Oznamujeme občanom, že v
najbližších týždňoch bude zriadená
na webovej stránke obce
www.stredneplachtince.sk
fotogaléria z podujatí, ktoré sa v
našej obci uskutočnili.

Veríme, že sa Vám fotografie budú
páčiť a nájdete sa medzi nimi.
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ROZPIS SLUŽIEB BOŽÍCH

VEĽKÁ NOC 2023

2. 4. 2023
„Nedeľa v kroji“ - 6. Pôstna nedeľa   

• Stredné Plachtince - 10:00h.    
• Horné Plachtince - 11:00h. 

• Večera Pánova

6. 4. 2023
Zelený štvrtok 

• Stredné Plachtince - 10:00h. 
• Spoveď s večerou Pánovou 

7. 4. 2023
Veľký piatok 

• Stredné Plachtince - 10:00h. 
• Služby Božie s večerou Pánovou

9. 4. 2023
1. Slávnosť veľkonočná 

• Stredné Plachtince – 10:00h. 
• Slávnostné služby Božie  

10. 4. 2023
2. Slávnosť veľkonočná   

• Horné Plachtince - 11:00h. 
• Slávnostné služby Božie 

16. 4. 2023  
1. nedeľa po Veľkej noci – Slávnosť konfirmácie 

• Stredné Plachtince – 10:00h. 
• Slávnostné služby Božie s večerou Pánovou


